

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ

ПРИ ЛЕНГИРОСПОЛКОМЕ

УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

СТАДИОН имени С. М. КИРОВА



46-й чемпионат СССР

6 августа

1983 года

«ЗЕНИТ»—«СПАРТАК»

(Ленинград)

(Москва)

Начало в 17 часов

СОСТАВЫ КОМАНД

«Зенит»

Ст. тренер — мс Павел Федорович Садырин, начальник команды — Эдуард Гурьевич Красильников, тренеры — мс Владимир Павлович Корнев и мс Михаил Алексеевич Лохов.

Вратари

Михаил Бирюков (1958)
Сергей Приходько (1962)

Защитники

Сергей Веденеев (1957)
Анатолий Давыдов (1953)
Константин Иванов (1964)
Сергей Кузнецов (1960)
Алексей Степанов (1960)
Геннадий Тимофеев (1963)

Полузаштитники

Аркадий Афанасьев (1959)
Валерий Брошин (1962)
Владимир Долгополов (1961)
Александр Захариков (1961)
Николай Ларинов (1957)
Вячеслав Мельников (1954)

Нападающие

Юрий Герасимов (1958)
Юрий Желудков (1959)
Владимир Казаченок (1952)
Борис Клементьев (1956)
Игорь Комаров (1960)
Борис Чухлов (1960)

«Спартак»

Ст. тренер — зтр СССР, змс Константин Иванович Бесков, начальник команды — змс Николай Петрович Старостин, тренеры — мс Иван Алексеевич Варламов и Александр Николаевич Иванов.

Вратари

Ринат Дасаев (1957)
Геннадий Цветков (1962)

Защитники

Сергей Базулов (1957)
Александр Бубнов (1955)
Евгений Мишескин (1960)
Геннадий Морозов (1962)
Олег Романцев (1954)
Вадим Сочнов (1955)

Полузаштитники

Эдгар Гесс (1954)
Валерий Гладилин (1951)
Евгений Кузнецов (1961)
Борис Поздняков (1962)
Юрий Резник (1954)
Федор Черенков (1959)

Нападающие

Сергей Аргудяев (1963)
Юрий Гаврилов (1953)
Сергей Родионов (1962)
Михаил Руссов (1964)
Олег Смирнов (1964)
Сергей Швецов (1960)

Сегодня матч судят...

Сегодняшний матч проводят украинская бригада арбитров: в поле — судья всесоюзной категории Юрий Сергиенко (Харьков), на линии — судьи республиканской категории Александр Кафаджи (Одесса) и Станислав Неверкевич (Одесса).

Один из наиболее опытных наших арбитров Ю. Сергиенко матчи высшей лиги проводит с 1971 года. К настоящему времени на его счету 107 игр чемпионатов страны. За судейство в единков на высшем уровне он награжден серебряной и золотой медалями. По итогам сезонов 1974 и 1976 годов Ю. Сергиенко входил в десятку лучших арбитров страны. В числе его девяти матчей нынешнего года была и встреча сегодняшних соперников первого круга в Москве.

ПРЕЖНИЕ СЧЕТЫ СОПЕРНИКОВ

В матчах чемпионатов страны «Зенит» 77 раз встречался с московским «Спартаком». Москвичи выиграли 37 поединков, ленинградцы — 19. Даже на своем поле наши земляки чувствовали себя недостаточно уверенно в играх со «Спартаком»: из 38 поединков они выиграли 12, а проиграли 17.

За последние пять лет (после возвращения «Спартака» из первой лиги) положение команд несколько сравнялось. За это время оба клуба имеют в своем активе по две победы при шести ничейных результатах.

Встреча первого круга проходила в Москве примерно в равной борьбе, но закончилась победой хозяев поля с крупным счетом — 3:0. Голы забили В. Гладилин, Э. Гесс и Ю. Гаврилов.

Как всегда — интересен и грозен

«Спартак» — одна из самых авторитетных и популярных команд в отечественном футболе. Зрителям всегда доставляет удовольствие особый, «спартаковский» стиль, который требует от игроков полной самоотдачи от первой до последней минуты игры. Именно этот стиль принес московскому клубу заслуженную славу и многочисленные успехи, как в чемпионатах, так и в розыгрыше Кубка страны. Неслучайно матчи с участием «Спартака» всегда вызывают повышенный интерес у зрителей.

Спартаковская игра сохраняется командой даже при значительном изменении ее состава, как, например, в нынешнем году. Ушел в московское «Динамо» второй вратарь А. Прудников, в Советскую Армию призваны С. Шавло и А. Калашников, в ростовский СКА перешел В. Щербак.

Наставники «Спартака» пригласили в свои ряды молодого вратаря Г. Цветкова, игравшего в ФШМ и сборной Москвы, выступавшей на «Переправе»-82, защитника Е. Мишескина из «Локомотива», нападающего М. Дубинина из ростовского СКА. Вернулся в свой клуб В. Гладилин, последние годы игравший в «Кайрате». Уже после начала сезона в «Спартаке» стали играть защитник С. Базулов (воспитанник ленинградского футбола), игравший в

кировском «Динамо», и Ю. Резник из московского «Динамо». В начале второго круга получил разрешение выступать за «Спартак» А. Бубнов, в недавнем прошлом стоппер московского «Динамо».

Из молодых игроков команды следует отметить уже игравших в основном составе воспитанника футбольной школы «Спартака» В. Королева и 17-летнего О. Кужлеву.

Старт спартаковцев в чемпионате был не очень удачным. Команда долгое время находилась в середине турнирной таблицы, перемежая интересные победы с безликими играми, в которых нередко успех переходил к сопернику. Однако к концу первого круга игра у «Спартака» пошла на лад, и сейчас москвичи входят в лидирующую группу. Команда демонстрирует высокую результативность, и не случайно в ее активе уже пять побед с крупным счетом, а Ю. Гаврилов ведет борьбу за титул сильнейшего бомбардира сезона.

И хотя в игре москвичей еще случаются срывы (к ним можно, в частности, отнести проигрыш минскому «Динамо» со счетом 2:3, после того как москвичи выигрывали этот матч 2:0), «Спартак» предстает сейчас перед зрителями в своей самой боевой форме.

Шестнадцать медалистов

Призерами прошедших сорока чемпионатов страны по футболу становились всего 16 команд страны из 58, вступавших в борьбу за награды всесоюзных первенств. Чаще всех поднимался на пьедестал почета сегодняшний гость зенитовцев — московский «Спартак». Правда, по количеству золотых медалей спартаковцы немножко уступают своим землякам динамовцам, но это отставание при удачном финише «Спартака» может быть преодолено уже в нынешнем году. Вот как выглядит полный список медалистов футбольных чемпионатов (после количества медалей указан год или последний год достижения успеха):

Команды	Всего	Зол.	Сер.	Бр.	Годы
«Спартак» (Москва)	26	10	8	8	1982
«Динамо» (Москва)	25	11	10	4	1976
«Динамо» (Киев)	22	10	10	2	1982
«Динамо» (Тбилиси)	20	2	5	13	1981
ЦСКА (Москва)	15	6	3	6	1970
«Торпедо» (Москва)	10	3	3	4	1977
«Шахтер» (Донецк)	4	—	2	2	1979
«Арарат» (Ереван)	3	1	2	—	1976
«Динамо» (Минск)	3	1	—	—	1982
«Заря» (Ворошиловград)	1	1	—	—	1972
«Локомотив» (Москва)	1	—	1	—	1959
СКА (Ростов-на-Дону)	1	—	1	—	1966
«Металлург» (Москва)	1	—	—	1	1938
«Нефтех» (Баку)	1	—	—	1	1966
«Черноморец» (Одесса)	1	—	—	1	1974
«Зенит» (Ленинград)	1	—	—	1	1980

Десятая попытка

Немногим более чем через месяц спартаковцы Москвы в десятый раз стартуют в одном из европейских клубных турниров. В розыгрыше Кубка УЕФА москвичи встретятся с финским клубом ХИК (Хельсинки). По количеству игр, проведенных в этих турнирах «Спартак» уступает лишь динамовским командам Киева и Тбилиси.

В прежние годы он по два раза выступал в Кубке чемпионов и Кубке кубков и пять раз — в Кубке УЕФА. Вот как выглядят суммарные итоги выступлений этой московской команды:

Турнир	И	В	Н	П	Мячи
Кубок чемпионов	8	4	1	3	16-8
Кубок кубков	10	4	3	3	14-10
Кубок УЕФА	22	13	3	6	34-28
Всего	40	21	7	12	64-46

В числе команд, побежденных москвичами, такие известные как мадридский «Атлетико», «Кельн» из ФРГ, бельгийский «Брюгге», английский «Арсенал» и другие. Можно не сомневаться, что москвичи с успехом преодолеют первый этап и сделают все, чтобы впервые выйти в четвертьфинальную стадию турнира. Пока это, к сожалению, не удавалось ни одной из наших команд.

Составитель Ю. Брежинский

М-06811 1.08.1983 г. Тираж 10 000. Цена 5 коп.
Типография им. Володарского. Заказ 7690